# 踔厉奋发 和衷共济

在新起点谱写"一国两制"新篇章

□新华社记者 牛琪 赵博 苏晓 陈舒

1416票,候选人李家超当选!8日中午,香港会议展览中心响起阵阵掌声,香港特别行政区第六任行政长官人选 在这里诞生。面对传媒,李家超郑重许下诺言:"我将忠诚坚毅地承担这个历史使命,肩负重大责任,团结带领740万 香港居民,同为香港开新篇。

这是香港完善选举制度后的首次行政长官选举,是巩固落实"爱国者治港"原则的一场重要选举,为确保香港繁荣 稳定和"一国两制"实践行稳致远进一步夯实根基。

#### "爱国者治港"写下浓墨重彩一笔

"行政长官选举顺利举行,标志着'爱国 者治港'原则进一步落地生根。"全国人大常 委会委员谭耀宗说。

2021年,香港特别行政区依照全国人大 有关决定和全国人大常委会有关立法,对选 举制度作出系统性修改完善,并成功举办选 举委员会选举和第七届立法会选举,推动符 合香港实际的民主发展迈出坚实步伐。作为 完善选举制度后第三场选举,香港特区第六 任行政长官选举的意义尤为深远。

谭耀宗指出,选举在规划设计上十分科 学。负责提名并选出行政长官人选的选举委 员会由5个界别、1500人组成,候选人要在 选委会获得至少188个提名目每个界别至少 15个提名。这些规定使得候选人获得更广 泛支持,充分提升了选举的民主参与度,有效 确保了"好选制选出好特首"。

全国港澳研究会副会长刘兆佳认为,选 举委员会充分代表了不断壮大的爱国力量不 同阶层和界别的立场和利益。此次选举让爱 国力量的团结性进一步提升,让"爱国者治 港"原则得以进一步落实。

"行政长官选举的依法有序举行,是落实 依法治港、完善香港政权建设的一个标志性 成就。"中国社会科学院法学研究所研究员、 台港澳研究中心研究员支振锋说,香港有一 个贤能的爱国者担任行政长官,对"一国两 制"成功实践和保持香港繁荣稳定、对解决长 期困扰香港的深层次矛盾和问题非常关键。

尽管受疫情影响,这次选举面对不少新 情况新问题,但在特区政府全力组织保障下, 选举平稳有序,严格依法依规进行,过程公

4月3日,选举提名期开始;9日,已辞去 特区政府政务司司长职务的李家超宣布参 选。随后,他获得786名选委提名支持,并经 特区候选人资格审查委员会裁定提名有效。 5月8日,李家超获得1416票支持,高票当

中央信任、爱国爱港、有较高管治能力、 港人拥护,是衡量新任行政长官的重要标 尺。参与提名和投票的所有选委会委员身 上都肩负着沉甸甸的责任。

"选委的责任就是选出能够全面准确贯 彻落实'一国两制'方针、带领香港更好发展 的行政长官。"香港特区选举委员会委员谢晓 虹说,香港如今最需要真抓实干、担当作为的 领导者,带领特区政府、引领社会各界奋发自 强、重新出发。

香港特区选举委员会委员邓飞表示,从 过往业绩可以看出,李家超是一个有担当和 大局观的人,"这对现在的香港特别重要"。

#### 同为香港开新篇

以结果为目标解决不同问题,全面提升 香港竞争力,奠定香港发展的稳固基石-这是李家超宣布参选时提出的未来施政三大

担任李家超竞选办公室副主任的港区全 国人大代表、香港特区立法会议员陈勇认为, 这三大方向契合香港当下实际,准确抓住了 未来发展的关键。"相信在中央支持和香港社 会的共同努力下,香港未来五年必将呈现新 的局面。"陈勇表示。

身处时代之变和世纪疫情叠加的复杂环 境中,香港比任何时候都需要一位优秀的领 导者,既要立场坚定,善于在治港实践中全面 准确贯彻"一国两制"方针;也要担当作为,善 于破解香港发展面临的各种矛盾和问题;更 要不忘初心,善于为民众办实事,团结方方面 面的力量,履职尽责。

求实求是,求变求新。

参选期间,李家超走访不同政团、组织以 及基层家庭,甚至一日"连跑十场",解释施政 理念的同时充分聆听各界意见。他开设了网 上平台"超哥听你讲",广泛听取社会不同阶 层对社会问题及未来发展的意见及建议,竞 选办几乎每天都接到来自不同方面的施政建

在良性互动中,社会各界意见得到充分 吸纳。据港媒报道,有劏房户反映"劏房的日 子一日也嫌多",希望新一届特区政府好好解 决房屋问题。在李家超公布的参选政纲里, 土地房屋"提速、提效、提量"占据显著位置。

"未来五年,我期望能带领香港开启由治 及兴新篇章。"李家超在竞选政纲中提出四大 政策纲要,包括强化政府治理能力,团结一致 为民解困;精简程序多管齐下,提供更多安居 之所;全面提升竞争实力,创造持续发展空 间;同建关爱共融社会,增加青年上流机会。

香港特区选举委员会委员、岭南大学(香 港)中国经济研究部副总监周文港认为,强化 政府治理能力有助于提升香港公共行政体系 的施政效率,提高特区管治团队的管治水平 和社会整体动员能力。

香港特区选举委员会委员、香港青年会 主席陈凯荣表示,李家超在青年政策方面提 出加强爱国主义教育,促进香港青年更好融 入粤港澳大湾区发展,为国家和香港做贡献, 房屋政策上也对症下药,"这让更多青年能够 安居乐业,方向清晰且明确"。

"发展始终是香港必须聚焦的第一要 务。政纲提出巩固金融中心、发展创科中心、 开发北部都会区、推动创意经济等,具有针对 性和前瞻性。"支振锋说,这为香港进一步拓 展发展空间、优化产业布局、实现经济多元发 展、保持和提升国际竞争力提供了思路和路

新时代、新起点、新蓝图。"我对香港的未 来充满信心。只要我们同心协力、砥砺前行, 香港定能在'一国两制'下,全面发挥独特优 势,再开新篇!"李家超说。

#### 助推"一国两制"向未来

砥砺奋进廿五载,携手再踏新征程。站 在香港回归祖国25周年的重要节点,如何继 续确保"一国两制"在港实践不动摇、不走样、

不变形,新的管治团队重任在肩。

稳定和安全是"一国两制"事业发展的前 提。在家庭主妇陈月兰眼里,香港这两年经 历了很多,也成长了许多。"我们普通市民也 懂得了'皮之不存,毛将焉附'的道理。"她说, "只有社会大环境稳定和谐,我们的家庭才能 幸福安康。"

上海国际问题研究院港澳研究室主任张 建认为,在日趋复杂的国际形势下,香港面临 多方面安全威胁,全力维护国家主权、安全、 发展利益,维护香港利益,始终是治港者的首 要职责。新选举制度全面落实,"爱国者治 港"有了制度和政策保障,民众期待转向良政 善治。提高管治效能、完善特区治理体系,也 

"多元、包容、开放是香港的历史底蕴,未 来将进一步发挥'超级联系人'作用,巩固和 提升国际金融中心地位。"中国建设银行(亚 洲)经济学家陈世渊说,香港在打造离岸人民 币业务中心、国际资产管理中心、风险管理中 心、绿色金融中心、金融科技中心,在大力发 展国际资本市场和银行业等方面,大有可为。

香港特区选举委员会委员、香港菁英会 主席凌俊杰表示,国家"十四五"规划和粤港 澳大湾区、"一带一路"建设等都为香港更好 融入国家发展大局提供难得机遇。香港应充 分发挥科创及国际化优势,帮助更多企业落 地大湾区,服务更多香港青年参与大湾区建 设,同时协助内地企业走出国门拓展海外市

"以人民为中心"正在成为治港理念的基 本原则。刘兆佳认为,香港新的管治团队必 须树立为民爱民的理念和决心,团结各方力 量,尽快破解为患香港已久的各种深层次矛 盾,"特别在处理房屋、贫困和医疗等问题上, 让香港人尤其是年轻人看到希望"。

"未来五年,香港进入由治到兴的关键时 刻,充满机遇和挑战。"在8日的记者会上,李 家超强调,新一届政府会以行动争取信心、以 结果收窄分歧、以成绩凝聚互信,齐心协力建 设更宜居、开放、和谐,充满希望、机遇和活力

一个充满活力的香港,一个人人都有幸 福感的香港,一个高度开放的香港,一个广泛 团结的香港,一个社会安宁的香港;这是美好 未来的模样,更是广大香港市民的心声。

"我们坚信,随着实践不断深入和制度体 系不断完善,'一国两制'的优越性将进一步 彰显。广大香港同胞一定能弘扬爱国爱港的 光荣传统,同全国各族人民携手并肩,为实现 中华民族伟大复兴共同奋斗。'

这是习近平总书记对"一国两制"行稳致 远的殷切期许,更是香港未来发展的根本方

踔厉奋发,和衷共济。站在从由乱到治 走向由治及兴的重要关口,有中央始终如一 的坚定支持,有伟大祖国作坚强后盾,有新的 管治团队励精图治,有社会各界团结奋斗,栉 风沐雨后的香港终将踏上新的征程,为"一国 两制"实践续写新的光辉篇章!

(新华社香港5月8日电)

## "爱国者治港"新实践 选贤举能开新篇

□《人民日报》评论员

2022年5月8日,香港特别 行政区第六任行政长官选举顺 利举行,李家超高票当选。这是 完善香港特别行政区选举制度 后首次举行的行政长官选举,是 全面贯彻落实"爱国者治港"原 则新的生动实践,有利于香港巩 固由乱到治局面,有利于香港实 现良政善治,有利于"一国两制" 实践行稳致远,对维护香港长期 繁荣稳定意义重大。

第六任行政长官选举严格 按照香港特区基本法、全国人 大及其常委会有关决定和香港 特区有关选举制度进行,选举 过程依法依规、公开公正、平稳 有序。完善香港选举制度后的 首次选举委员会选举、立法会 选举、行政长官选举均顺利完 成,新选举制度全面落实,展现 了香港民主实践新气象

一些反中乱港分子曾诵讨 各类选举进入香港特区管治架 构,不择手段干扰、阻挠、破坏 特区政府施政,破坏香港正常 完善香港选举制度,从制度机 制上全面落实"爱国者治港"原 则。这是依法治港、拨乱反正 的必要之举,是维护国家安全 和特区法治秩序的治本之策, 举充分证明,完善后的香港特

也是确保香港的民主发展始终 在正确轨道上前进的固本之 基,体现了中央坚持和完善"一 国两制"制度体系、维护香港长 期繁荣稳定的历史担当。

根据新的选举制度,选举 委员会由原来1200人扩大到 1500人,由四大界别扩大到五 更强、社会各界参与更加均 衡。新的提名规定使行政长官 候选人能得到选委会各界别的 认可, 其参选政纲和当选后的 施政更能兼顾各方利益和诉求。

回应关切、凝聚共识,第六

任行政长官选举充分彰显新选 制的进步性和优越性。候选人 会社会团体、探访基层市民,听 取意见、完善政纲。香港社会 各界对行政长官选举热烈关 注,积极参与,以各种方式踊跃 向候选人团队建言。上百个青 年团体也为香港发展献策,反 映青年一代对新的管治团队的 期待。候选人政纲的形成过程 是香港社会民主咨询、民主协 共同参与的结果,也是对香港 未来期许的集中体现。

新选制选贤与能,新选制 开启新局。第六任行政长官选

区选举制度,全面准确贯彻"一 国两制"方针和香港特区基本 法,符合香港特区实际情况,能 切实维护香港社会整体利益和 各界别各阶层利益,是香港民 主制度的优化提升和与时俱 进。香港社会各界普遍认为, 和发展,更加注重参选人的能 力和素质,有利于选出管治能 力强的爱国者、"一国两制"的 守护者、良政善治的推动者、融 入国家发展大局的促进者。新 选制真正体现选举本意,真正 为香港人谋实惠、谋福祉。

历经风雨,洗去尘霾,香港 "一国两制"实践迈上新的台 阶。实践已经证明并将继续证 明,完善后的香港特区选举制 度是一套好制度。

今年是香港回归祖国25周 年。我们坚信,贯彻落实习近平 总书记和党中央治港方略,坚定 走符合香港实际的民主发展道 路,落实"爱国者治港"原则,就 一定能凝聚香港社会各方面力 文化等协调发展,不断开创香 港更加美好的未来!"一国两 制"在香港的实践必将取得更 大的成功!

(新华社北京5月8日电)

### 香港特区第六任 行政长官人选李家超

新华社香港5月8日电 (记者 查文晔)在8日举行的 香港特别行政区第六任行政长 官选举中,李家超当选为香港 特区行政长官人选。

李家超籍贯广东番禺, 1957年12月出生于香港一个 基层家庭,小学就读深水埗五 邑工商总会学校,中学就读于 九龙华仁书院,成绩优异。 1977年,李家超加入香港

警队,任职见习督察。在30多 年的警队生涯中,他先后担任 总警司、警务处助理处长、警务 处高级助理处长、警务处副处 长(管理)等职务。在他的领导 下,香港警方曾破获多起轰动 一时的大案。

2012年9月,李家超被任 命为保安局副局长,结束警队 生涯。2017年7月,经国务院 任命,李家超出任保安局局 长。2021年6月,李家超被国 务院任命为香港特区政府政务

近年,在应对"修例风波"、 实施香港国安法、完善香港选



5月8日,在香港会议展览中心,李家超挥手致意

(新华社记者 李 钢 摄)

事件中,李家超立场坚定、尽责 担当、务实亲民,全力维护国家 主权、安全、发展利益,全力维 护香港根本利益,赢得广大香 港市民的支持和尊重。

2022年4月,李家超辞去 政务司司长职务并正式报名参 加第六任行政长官选举。他表 示,决定参选是出于对国家的 忠诚、对香港的热爱和对市民

举制度、抗击新冠疫情等重大 的负责,有信心在未来迎接公 职生涯中的最大挑战。

> 李家超公布的竞选政纲主要 含四大政策纲要,包括强化政府 治理能力,团结一致为民解困;精 简程序多管齐下,提供更多安居 之所;全面提升竞争实力,创造持 续发展空间;同建关爱共融社会,

李家超爱好音乐,1980年 与妻子林丽婵结婚,育有两子。

增加青年上流机会。

### 河南省委生态环境保护督察组交办群众举报件办理结果公示

(2022年5月7日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政 区域	污染 类型	调查核实情况	是否 属实	处理和 整改情况	是否 办结	责任人 被处理情况
1	D4105000000002 02112300002	内黄县井店镇庙上村村 民反映杏园沟常年排放生活 污水、生活垃圾,以前向安阳 市有关部门反映过此问题, 去处理了,但施工清淤不彻底,土壤污染严重。河沟存 在污水现象,地下水已污染, 举报人要求上级主管部门对 此问题进行现场调查,结果 公示于众。	内黄县	水, 土壤	经调查,该问题部分属实,生活污水、生活垃圾问题属实,其他不属实。内黄县井店镇杏园沟(庙上村段)1.7公里处存有部分污水,主要是井店镇北街村的生活污水排放至该沟内,该沟附近的村民有向沟内倾倒生活垃圾的习惯。关于生活垃圾问题,内黄县井店镇政府于2021年6月与美丽家园保洁公司签订保洁协议,协议签订后,生活垃圾由保洁公司统一进行清运,村民产生的日常生活垃圾不再向该沟渠内倾倒,随后对杏园沟(庙上村段)的陈旧垃圾进行了清理。关于以前向安阳市有关部门反映过的问题,经查询,2021年11月,内黄县井店镇政府接到安阳市"转作风、提效能"办公室转办的问题交办单(2021)10号后,第一时间对杏园沟(庙上村段)进行了清淤疏通和垃圾清理。办结后于2021年12月2日与反映人进行了当面回访,反映人表示满意。关于地下水已污染和土壤污染严重的问题,2021年12月30日,井店镇政府委托有资质的第三方公司对杏园沟(庙上村段)最近的农用水井地下水和杏园沟(庙上村段)上下游两处土壤进行取样检测,经检测,地下水17个主要因子均符合《地下水质量标准》(GB/T14848-2017)三类标准,土壤中污染物低于《土壤环境质量建设用地污染风险管控标准》(GB/T14848-2017)三类标准,土壤中污染物低于《土壤环境质量建设用地污染风险管控标准》(GB/T14848-2017)三类标准,土壤中污染物低于《土壤环境质量建设用地污染风险管控标准》(GB/600-2018)第一类用地风险筛选值。	部分属实	井店镇政府于2022年4月15日,在北街村杏园沟入口处建设100立方米大三格污水处理设施,于2022年4月22日完工。杏园沟生活污水经过三个蓄水池处理后,每三天由环卫洒水车进行抽取,抽取的水用于公路降尘及灌溉。生活垃圾由保洁公司统一进行清运,村民产生的日常生活垃圾不再向该沟内倾倒,目前已整改完成。	已办结	无
2	D4105000000002 02112300008(*)	内黄县井店镇杏园沟地 下水、土壤污染严重,多年堆 放生活垃圾,排放生活污 水。之前举报过,清理不彻 底,希望上级彻底解决,要求 督导组核查时通知信访人, 信访人积极配合。	内黄县	水, 土壤	经调查,该问题部分属实。生活污水、生活垃圾问题属实,其他不属实。内黄县井店镇杏园沟(庙上村段)1.7公里处存有部分污水,主要是井店镇北街村的生活污水排放至该沟内,该沟附近的村民有向沟内倾倒生活垃圾的习惯。关于生活垃圾问题,内黄县井店镇政府于2021年6月与美丽家园保洁公司签订保洁协议,生活垃圾由保洁公司统一进行清运,村民生活垃圾不再向该沟渠内倾倒。关于之前举报过、清理不彻底的问题,经查询,2021年11月,内黄县井店镇政府接到安阳市"转作风、提效能"办公室的交办问题后,第一时间进行了清淤疏通和垃圾清理。办结后与反映人进行了当面回访,反映人表示满意。井店镇政府已于2021年11月对杏园沟(庙上村段)的陈旧垃圾进行了清理,由于该沟内生活垃圾是常年累积的陈旧垃圾,部分垃圾已经与土壤混合成为公路路基和村民住宅宅基,不能全部挖开清理。后续井店镇政府将因地制宜,结合沟渠两侧实际情况,清理杏园沟两侧陈旧垃圾。关于地下水已污染和土壤污染严重的问题,2021年12月30日,井店镇政府委托有资质的第三方公司对杏园沟(庙上村段)最近的农用水井地下水和杏园沟(庙上村段)上下游两处土壤进行取样检测,经检测,地下水17个主要因子均符合《地下水质量标准》(GB/T14848-2017)三类标准,土壤中污染物低于《土壤环境质量建设用	部分属实	井店镇政府于2022年4月15日,在北街村杏园沟入口处建设100立方米大三格污水处理设施,于2022年4月22日完工。杏园沟生活污水经过三个蓄水池处理后,每三天由环卫洒水车进行抽取,抽取的水用于公路降尘及灌溉。生活垃圾由保洁公司统一进行清运,村民产生的日常生活垃圾不再向该沟内倾倒,目前已整改完成。		无

地污染风险管控标准》(GB36600-2018)第一类用地风险筛选值。